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AbpLoTo oAoKA P

‘Eotw ouvdptnon /A, éTou to medio oplopov A eivouw didotnue (1
évwon Slootnudtwy). To adpoto ohokhfpwpa [ f(x)dx elvow to civoro
Twv ovvaptioewv F(x) + ¢, émov ¢ € R ko F'(x) = f(x). dnAad? eivon

/ Aok = 1906) 2 @ = ) = 76

H cuvdptnon F ovopdleton Topdyovoo tng f.

Q¢ medio oplopol e F Bewpolue To gupUtepo uTocUvoro tou A aTo
omolo 1 F eivol Ttapaywylouyun.
Amé Tov oplopd TPOKUTTOUV oL LBLOTNTEG:

o [f'(x)dx=f(x)+c
o ([f( x)dx) = f(x)
o [(kf(x)+ Ag(x))dx =k [ f(x)dx + X [ g(x)dx
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AbpLoTo oAoKA P

Not eupeBolv oL Tapdyovoec Twv ocuvaptioewy:

2x +1 2x +1

2 2x+3
x“+3x+2, e , X, , .
VX X2+ x+2" \/x24+x+2

| \

Amévtnon
33 ) e2x+3 4 )
<3+2—+2X—|—C> =x"4+3x+2, < +C> —
<2 3/2) _X1/2’
2x +1
(In(x +x+2))':m,
/ 2x +1
(2@) = \/ﬁ
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OAokANPWOT PNTOV CUVAPTHOEWV

‘Acknon

Not utodoyioBolv Tor ohokAnpdparto

1 1
Il_/x2—|—x—2dx’ I2_/X2—|—4X—|—8dx

Abon
Aol x? + x — 2 = (x — 1)(x + 2), éxoupe bt

1 A B
L = - — S N
! /(X—l)(x+2)dx /x—ldx+/x+2dx

=Aln|x — 1|+ Bln|x+ 2|+ c.
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OAokANPWOT PNTOV CUVAPTHOEWV

Nbon (ouvéxeia)
To A, B mpocdiopilovton w¢ e&€hc:
1 A N B A(x+2)+B(x—1)
(x—1(x+2) x-1 x+2  (x=1)(x+2)
Sl=Ax+2)+B(x—1)=(A+B)x+2A-B=1

©¢tovtag x = 1, Bpiokovpe A = 1/3. Oétovtacg x = —2, Bplokoupe
B=-1/3.
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OAokANPWOT PNTOV CUVAPTHOEWV

Nbon (ouvéxeia)

Mo to b, éxoupe 6TL
>4 ax+8=x>+2-2-x+4+4=(x+2)%+4.
Emopévwg, Bétovtacg 2y = x + 2, ondte 2dy = dx, éxouvpe 4T
dx 2dy 1 dy 1
I e _ = _ = — = = t
2 /(x+2)2+4 /4y2—|—4 2/y2+1 2angy+C

po X2
= — arc _— C.
p M6 5
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OAokANPWOT PNTOV CUVAPTHOEWV

Mevikd, yio Ty emtihvon tov [ mdx, ue b —4dac <0,
akolovBolue tnv 8o wébodo émwe oto h tng Tponyoluevne doknone.
‘Eotw p(x) = ax® + bx + ¢, pe a # 0 kaw A = b? — 4ac < 0. Q¢ yvwoTs,
btav m Srakpivovoor A givow apvntikt, téte To p(x) Sev éxel Tporypartikég
pilec kou eTumAéov iva opdonuo Tou a, yro kdbe x.

H eniAuomn tou ohokAnpodpotog

1
S . N
/ax2—|—bx—|—c X

yivetow pe ) BonPelar Tng ouvdptnong arctg, yio TNV oMol w¢ YVWoTd
LoYVEL

d(arctgy) 1
dy  14y%

1
1, toodbvapa, cHarctgy = / ﬁdy, ceR.
y
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OAokANPWOT PNTOV CUVAPTHOEWV

MpoonaBodpe Aowmdv va petatpéoupe to ax? + bx + ¢ ot popeh y° +1,
Yot K&ToLwo y To oTolo elvail ouvdptnon Tov x. H Siadikaoior petortpomig
éxeL wg e&Ng: apxLkd dnuovpyolpe éva téheo tetpdywvo (to dbpolopa
TWV TETPALYOVWVY 800 TOCOTHTWY Ko TOU SLTTAGOLOU YIVOUEVOL TOUG) Ko

otn ovvéxela Bydlouvue kowd Tapdyovta tov otabepd bpo.

ax2+bx+c:a<x2+1—3x+£> :a<x2+2<£>x+£>

a a 2a a
=a|x*+2 3 x + 3 2— 3 2+£
N 2a 2a 2a a
EY) X—|—£ 2_M = a X—|—£ 2_|_k2
N 2a 432 o 2a '

Emedn A < 0, yiow amhétnTa ot mpdéelg, téOnke k = ,/ﬁ.
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OAokANPWOT PNTOV CUVAPTHOEWV

Oétovtoc

b
ky = x + 55 omdte kdy = dx,
a

éxovpe 6Tl ax? + bx + ¢ = a(k?y? + k?) = ak?(y® + 1), emopévag

dy

1 1
k= ——k
/ax2+bx+c X /ak2(y2+1)

1 1 1
ak/y2+1y c—i—akarcgy
2ax+ b
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OAokANPWOT PNTOV CUVAPTHOEWV

No AuBel To adpioto ohokAHpwpa / —/3_75)( Ix
P Tipope = 6x2 —2x +4

| \

Aoon

T0 TOAUGVURO p(x) = 6x% — 2x + 4 éxeL apvnTikh Stokpivovool kot
Tapdywyo p'(x) = 12x — 2. Mmopolpe var eppovicoupe TV Tapdywyo
otov aplBunty we e&Ac:

/:/73_5’( dx:/ﬁs(m_z)_z%de

6x2 —2x + 4 6x%2 —2x + 4
—5 13 1
= —Inl6x> —2x+ 4|+ = [ —— 4
7o " l6x X+|+6/6x2—2x+4x
-5 13 1
= —In(6x> —2x+4)+— | ——_d
7o (6x X+)+36/x2—%x+§x
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OAokANPWOT PNTOV CUVAPTHOEWV

Nbon (ouvéxeia)
Mo tnv emiduon Tou TedeuTtaliou OAOKANPOUATOC, EXOULLE

x2—5x+g—x2—2lx+i—i+g— x—l 2+§
3 B 36 36 3 6 36

3 6
dpat, Bétovtag ——y = x — —, ombéte ——dy = dx, éxouue
1 1
I —/ dx :/ dx
b1 e g
1 V23 6 / y i 6 arctg y
= = = ——ar
By 8 6 V23 y*+1 V23
N ) <6x - 1>
= arc
v 8 V23
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OAokANPWOT KAUTAE TP YOVTEC

Até tov kawédva Ttaparydytong (F(x)g(x)) = f/(x)g(x) + f(x)g’'(x),
OAOKANPOVOVTOC KATA HENT), TTPOKUTTEL O TUTLOC TNEG TAPAYOVTIKNC
OAOKAHPWONG:

[ ta)ae = Fx)etx) — [ g (x)o

o omolog, Aapfdvovtag vrddn bt df = f'(x)dx kou dg = g’(x)dx,
utopet val ypoptel cuvoTTtikd we e€HC:

/gdf:fg—/fdg.

Y TIC ETOMEVEC TLEPLTITWOTELS £QPUPUOLETAL OAOKATIPWOT KATE TAPELYOVTEC:

o [e>TPbp(x)dx, émov p(x) ToAu@VLLO.
@8'[0\)}.].8 edx+b — (1 ax—l—b)l'
Epoppovéc: [ x2e¥dx, [(x? + 6x — 1)eXdx.
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OAokANPWOT KAUTAE TP YOVTEC

o [sin(ax + b)p(x)dx kow [ cos(ax + b)p(x)dx, éTov p(x) ToOAVGVLHO.
©étoupe avtioToa sin(ax + b) = (=k cos(ax + b))’ kou
cos(ax + b) = (L sin(ax + b))’
Epoppovéc: [ xsin(3x — 1)dx, [(2x? — 3x + 5) cos 4xdXx.
[ e>*Psin(cx + d)dx kou [ e TP cos(ex + d)dx.
; b_ (1 b . ,
Oétoupe 1P = (2P 1P) kau epappdlovpe TopoLyoVTIKY
oAokApwon 2 popéc.
Epoppoyéc: [ e sinxdx, [ € cos3xdx, [ xeX cos3xdx.
J f(x)In(g(x))dx, [ f(x)arctan(g(x))dx kou [ f(x)arcsin(g(x))dx,
étov f(x) pnt1 ouvdptnomn. Bpiokouvpe pa F(x) dote F'(x) = f(x).
Epappoyéc: [(3x% + 4x + 1) In(22H)dx,
[(4x3 + x) arctan(x? — 1)dx, [ arcsin xdx.
Avarywyikol Tomol, SnAadh oAokANPOUOTA TNG LOPYPTHC
In = [ A(x, n)dx.
Epappoyéc: [ mdx, [ sin” xdx, [ cos" xdx, [ x"e™*dx.
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OAokANPWOT KAUTAE TP YOVTEC

Not utodoyioBolv Tor ohokAnpoparto

h = /arctgx dx, b = /ex cos x dx

h = /x'arctgx dx :xarctgx—/

1(x*>+1)
:xarctgx—/—udx

dx

X
x2+1

2 x2+4+1

1
= xarctg x — = In(x* +1)+c

14/ 62



OAokANPWOT KAUTAE TP YOVTEC

Noon (ouvéxeia)

h= /(ex)'cosx = e* cos x —I—/ex sin xdx = €* cos x + /(ex)'sin xdx

= e* cos x + €~ sin x —/excosxdx = eXcosx + € sinx — h + ¢

X
2l = €X(cosx +sinx)+cg = h = %(cosx +sinx) + ¢
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OAOKANPWOT UE AVTLKATAOTOON

O yevikdg TOTOC avTikatdotaong éxel we €S

[ fletg ae = [ fi)ay.

Oétoupe y = g(x), omdte dy = g’(x)dx kau avtikabloTdvTag oto TPWTO
péNoc Taipvoupe To deltepo.

Fevikdt, yiow Tov petaoynuatiopnd f(y) = g(x), n oxéon petadd dy kou dx
TpokUTTEL TPy WYL{ovTag we TPog x, ondte elvou

df dg df dy dg

f = _— = — _— = —

() =80 = dx  dx = dy dx  dx
= f'(y)dy = g'(x)dx.
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OAOKANPWOT UE AVTLKATAOTOON

To Suopopikd dx oTov oUUPBOALOS TOU OAOKANPWOMATOC UTIOSNADVEL OTL 1)
x elvow n petaPAnTy odokMpwong (ko Tapaydylong). Tnv Béon tng
petaPANTric x pmopel va £xel omotadrrote (Tapaywyiown) ouvdptnon
Kol £€TOL £€XOUUE Yol Ttapddetypo 4Tl

/df =f+c, OTWG £XOVUE Kol OTL /dx =x+c.

Avutd e€dMov emtadnBedeton ko artd T oxéon df = f/(x)dx.

H avtikatdotoon adrdlsl tnv petoAnTy odokAfpwong, odnymvTog
ToAMéC Yopéc oe pa Tapdotoon The oTola Ttpoodiopiloupe o slkoAa
TNV TAP&YouoaL.

Mo TapdSerypar, Bétovtag y = 1+ x2, ométe dy = 2xdx, éxoupe 6TL

2 1
/1+Xx2dxz/;dVZ'n\y|+c=In(1+x2)+c,

To OTolo TO CUVOTITIKE AAAG LooBbvayua uTopel val ypaptel wg
2x 1 5 5
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H popet| [ R(cos x, sin x)dx

Ta ohokAnpapata g popyhic [ R(cos x, sin x)dx, émov R(x,y) eivaw o
pnth ouvdptnon (dnhadf TnAiko 800 TOAVWVILWY), WG TPOG TLG
petaPANTéc X, y, Aovovtouw (avdyovtow oe pNTH HOPPT WG TPOG y) HE TN
BonhBerar Tng avTikatdotaong y = tg % omdte TPOKUTITOVV oL TUTOoL
1—y? . 2y 2
11,2 smx:m, dx:?y2

COS X =

dy.

Ou timoL avtol amodetkviovtal gdkoha pe tn PorBeta Twv
TPLYWVORETPLKAOV TOLUTOTNTWV

2 2

COs 2x = €Os“ X — sin” x, sin 2x = 2sin x Cos X, cos? x + sin?

x = 1.
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H popet| [ R(cos x, sin x)dx

OL emdpeveC TPELG TLEPLTITAOOELC ATLOTEAOVV £LBLKEC TLEPLTITOOELG, dTIOV
pTopoUv va XpnoiLotolnfoiv ko AANEG AVTIKATALOTAOELG, OL OTLOlEg
odnyouv cuvibwe oe amthobotepec Tpdielc:

@ Av R(cos x,—sinx) = —R(cos x, sin x) (dn\ad1, n R eivouw Teprtti wg
TPOG To sin x), tétTe TibeTOw ¥ = cos x.

@ Av R(— cos x,sin x) = —R(cos x, sin x) (dn\ad1, n R eivou Teprtth wg
TPOG TO COS X ), TéTE TibBeTaw y = sin x.

@ Av R(— cos x, —sin x) = R(cos x,sin x) (dnAadh, n R eivow dptioe wg
TPOG T Sin X Kow €os x), Téte Tibetow y = tg x, omdre MpokhmTouv ot
TUTIOL

2
2 1 2 Yy 1

Cos“ X = ———, sin“ x = ——, dx =
1_|_y2 1_|_y2 1+y2

dy

19/ 62



H popet| [ R(cos x, sin x)dx

Nopoctipnon: Ou mapapetpikéc e&lodoelc

1—¢t? 2t

- t)= —— t _
o Y= te(—otw),

x(t) =

TEPLYPAPOLY TO oUVONo SAwv Twv onueiwv (X, y) Tou kikAou pe e&lowon
x? +y? =1, extég Tou (—1,0).
AvtioTouya, oL TTopaeTpLkéC eELoMTELS

1+ ¢ 2t
x(t)zl_—tz, Y(t):ﬁ> te(-1,1),

TEPLYPAPOLVY TO oUVONO SAwv Twv onueiwv (x,y), pe x > 0, Tng
utiepBoMic pe e&iowon x2 — y? = 1.
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H popet| [ R(cos x, sin x)dx

Not AuBolv tar oAokANp®LoToL
1 1 in3
/ —dXx, / dx, / St x dx.
1+ cosx + sinx COS X cos3 x

Ma To Tp@To olokAfpwpa, BéToupe y = tg 7, omoTe elvou

| \

Abon

1 1 2
/ ; dX:/ 5 2dy
1 + cos x + sin x 1_,_}32_,_142_};214-)/

_/ 2 d
1+y2+1—y2t2y 7

1
= [ —d
/1+yy

X
:In|1—|—y|—|—c:ln|1+tg§|—|—c
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H popet| [ R(cos x, sin x)dx

Nbon (ouvéxeia)

1 .
Mo to / dx, Bétoupe y = sinx (8uét  mopdoTaon iva TeprtTy
cos x

WG TPOG TO COS X), oTdTE lvor

1 1 1 1 1 1
dx = dx = dy=>[(——5+—")d
/cosxX /Cos2xcosxx /1—y2 v /(1— +1+y> 4

‘1+y

1
= §(|n|1+y| In|1 —y|)+

iy L y)?

1
2" L=y €
1
2

(1 + sin x)? n 1 (1+sinx)?
e — C— . f—
1 —sinx? 2 cos? x
1 +sinx
| cos x|

In

=In
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H popet| [ R(cos x, sin x)dx

Nbon (ouvéxeia)

.3
sin® x , , , )
o to / 3 dX, M TpdoTOLoN Eivall Ko TEEPLTTY WG TPOG TO SiN X, KA
cos3 x

TLEPLTTY WG TPOG TO COS X, KOl APTLOL WG TPOG TOL COS X, Sin X, OTOTE
pmopoUpe va ehéEoupe omoladnmote and Tic Siabéoipec
AVTIKATOOTAOELG. AV eTuAéEoupe TNV avTIKATAOTOON ¥ = tg X, TéTE
EXOUpLE

/smx / /y +y— ydy
cos? 1+y?
y 1 2y
dy = dy — = [ ——d
/ /1+y2y /” 2/1+y2y

2 1 tg? 1

_y?—§| n(l+y*)+c= gzx—gln(lthng)ﬂLc
 tg? 1 1 tg?
g2X Elncos2x+cz g2X+In|cosx|+C
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H popet| [ R(cos x, sin x)dx

Not AuBolv tat oAokANpdoLToL /cos2 xdx, /sin2 xdx.

| 5\

Abon
Mot Tot OAOKANPMPOTOL OLUTA £fvoll TiLo €0KOAO, AVTL YLOL ALVTIKOLTACTALO,
VoL €poppdoovpe ameuBelog TNV TPLYWVOUETPLKY TOLUTOTNTA

cos2x = cos® x —sin®x =1 — 2sin®x = 2cos® x — 1,

ométe

1 1 in2
/cos2 xdx = B /(1 + cos 2x)dx = > <x+ sz X) +c,

1 1 in2
/sinzxdx = 5/(1 — cos 2x)dx = > <x— Sm2 X) +c.




H popet| | R(cosh x, sinh x)dx

Mo Ty emiAuon ohokAnpwpdtwv tne popyric [ R(cosh x, sinh x)dx, étmou
R(x,y) eivou o pnety ouvdptnom, we mpog Tig petaAntéc x, y,
XPNOLLOTOLOUVTOL TUTOTNTEC e UTLEPPOALKEC TPLY WVOETPLKEC
CLUVAPTHOELS, AVAAOYEC e ALUTEC TNE TiponyoUpevng evéTntog. [Mevikd, ta
olokAnpdpatar vt TNG popYhg Advovta (avdyovtan o pnt1 pope
w¢ Tpog y) pe tn PorBeta Tng avtikatdotaong y = tgh 5, omdte
TLPOKUTITOVV oL TUTOL

1+y2 2 2
Y Y dx = dy.

coshx = ——
X 1—y2’ 1—-y
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H popet| | R(cosh x, sinh x)dx

O eTtdpevec TpelC TEPLTTOOELS ATTOTEAOUV £L8IKEC TLEPLTITWOELS, dTOV
KTopoOv var XpnotpuoTtolnfoiv ko GANEC VTIKATOLOTAOELS, OL OTLOlEC
odnyolv ouviBwe oe amhoVoTepec Tpdlelc:
@ Av R(cosh x, —sinh x) = —R(cosh x, sinh x) (dnA\ad1, n R eivow
TEPLTTH WG TPOg To sinh x), téte Tibetaw y = cosh x.
@ Av R(— cosh x,sinh x) = —R(cosh x, sinh x) (dnA\ad1, n R eivou
TEPLTTH WG TPOg To cosh x), téte Tibetaw y = sinh x.
@ Av R(— cosh x, — sinh x) = R(cosh x, sinh x) (8nAad%, n R etvon
ApTIoL WG TPog Ta sinh x kaw cosh x), téte Tibetan y = tgh x, omdte
TLPOKUTITOVV oL TUTOL

sinh? x =

2,
cosh® x = 1,2
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H popet [ vb% — a®x2dx

To adpioto ohokMpwpa [ Vb2 — a?x?dx, émov a, b > 0, éxeL vénua
oty
2.2
2 a‘x
b 2506 25 <1<:>‘—‘<1<:>—1<_<1
b? b
Ytnv mepimtwon avth, Aapfdvovtog umtdPn TV TouTdTNTA
cos?x =1 —sinx,
Oétoupe ax = bsint (omdte adx = bcos tdt), wote va givon

Vb2 — a2x2 = /b2 — B2sin? t = b\/1 —sin? t = bV/cos? t = b|cos t|.

Emunthéov, Bewpolue t € [ 5 2] oTéte elval cost > 0 kow

—1§sint§1@—1§%§1.

MéoTo, emeldf o Teploplopdc TNG sint 0To ouyYKekpLLévo SLdoTnua
etva éval Ttpoc éva ko eTtl, émetol 4Tl kdBe SuvaT T TOU X TIPOKUTITEL
and akpodc pio Tt Tov t.
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H popet [ vb% — a®x2dx

Katémv todtwv, TpokiTtel 6Tl

b b?
I:/\/ b? — a%x2%dx = /b|cos t|3 cos tdt:/:cos2 tdt

:/g_z(l+c05(2t))dt:/<s_z <t+sin(22t)>>/dt

b? b? b? b?
= 2—t—|——sm(2t)+ = 2—t—|—2—smtcost+c

Telkd, ekppdlovtac to | cuvaptioel Tou x, éXouue

| b? - b? /1 Py b? ax LB b? ax - a2x2 N
= — — sin — sin? ¢ = — arcsin — —— +c
2a 2a 2a b '2ab b2
b2
= arcsin % + =vb%2 —a2x2 + ¢
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H popery [ v a?x? + b2dx

Mo To adploto ohokAfpwpe [ v a?x? + b?dx, émov a, b > 0,
AopBdvovtoc vtddn TV TouTdTNTA

sinh? x + 1 = cosh? x,

Bétoupe ax = bsinh t (ométe adx = bcosh tdt), dote va eivon

Va2x2 + b2 = vV b2sinh? ¢t + b2 = by/sinh® t + 1 = b\/cosh? t = bcosh t.

Md&Aota, emeld n sinh t/R eivaw éve Ttpog évar kow e, émeta étL kébe
Suvath TYuh Tou x TpokUTTEL amtd akplPac wio Tiwn Tou t.
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H popery [ v a?x? + b2dx

Kotdémv Toutwy, TpokUTTeL OTL

b b?
| = / vV a2x2 + b2dx = /bcosh t; cosh tdt = / 5 cosh? tdt

:/s_z(COSh(2t)+1)dt:/<s_Z <Sinh2(2t) +t>>/dt

b? . b? b? b2
= 4—asmh(2t)+ 2—at+Cz 2—asmh tcosh t + 2—at+c

Tehikd, ekppdlovtac to | ouvapthiosl Tou x, éXouue

b? b?
| = —sinhtVsinh’t+1+ —t+c¢
2a 2a

b2 ax [a?x? b? . oax
=2 p VT Tt paresimh e
_ X /2.2 1 2 b? g @X
=3 a‘x¢ + b +2—aarcsmhF—|—c
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H popyt| [ v a?x? — b?dx
To olokMpwpa [ va’x? — b%dx, émov a, b > 0, éxel vénuo dtov
2,2
ax

—b >0<:>—>1<:>‘—‘>1<:>—>1 X1
7 = B2 = b= T =N =

Ytnv mepimtwon avth, Aopfdvovtog umtdPn TV TouTdTNTA
cosh? x — 1 = sinh? x,

Slakpivoupe 2 TepLTtTWOELG:
i) Av 2X > 1 ¢ x > 2, 161 Bétoupe ax = beosh t, émov t > 0, (ométe
adx = bsinh tdt), Gote va eivon

Va2x2 — p2 = \/b2 cosh®t — b2 = b\/cosh®t — 1 = bV/sinh? ¢

= b|sinht| = bsinht.

To amdluto otnv Tehevtaia LodTnToL UTopel val TtopadngBel, dudt eivor
sinht20<:>et—e_t20<:>et2e_t<:)e2t21@t20.

MéhoTo, emeldf n cosh t eivor éval Tpog éval ko €Tl 0To oUYKEKPLLEVO
Sdotnua, émeton 6Tl kdBe Suvath TYH Tou X TpokUTTEL ATtd akpLBdg
piot Tiun tov t. 31/62



H popyt| [ v a?x? — b?dx

Kotdémv Toutwy, TpokUTTeL OTL

2
I:/\/azx2—b2dx:/bsinh tg sinh tdt:/%sinh2 tdt

:/s_z(COSh(%)—l)dt:/(s_z <Sinh2(2t) _t)>/dt

b* b? b2 B2
= 4—aslnh(2t) - 2—at+Cz 2—asmh tcosh t — 2—at—|—c

Tehikd, ekppdllovtac to | cuvapthiosl Tou x, éXouue

b? b?
| = — coshtV/cosh’t — 1 — —t+ ¢
2a 2a
b2 ax [a?x? ) b? L & Le
= ——4/—5 —1— — arccosh —
2a b b2 2a b

2

b a
= %\/ a’x? — p2 — % arccosh ?X +c
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H popyt| [ v a?x? — b?dx

y ax b . o .
i) Av — < —1 & x < ——, téte Bétovpe ax = —bcosh t, émov t < 0,

a
(ométe adx = —bsinh tdt). Katdémv tovtwv, ko dedopévou 6t
t <0 =sinht <0, tpokimrel éTL

I:/\/a2x2—b2dx:/b\sinh t\%bsinh tdt
—b b?
:/b(—sinh t)Tsinh tdt:/:sinh2 tdt

oméTe TEAKA TPOKUTITEL TO (810 ATOTENEOHAL e ALLTS TNC TPOTYOUUEVNC
TeplmTWONC.
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O popyéc [ Vb2 — a°x%dx, [ a?x? & b2dx

‘Aoknon (Avpévn doknon 27)

Not utodoyioBolv Tor ohokAnpdparto

x> +3x+5 x3
_ s o A _ 2
h = Ny dx, Iz—/mdx I3—/\/3x + 2dx.

Mo to f, Bétovtag x = 3sint, t € [—7/2,7/2], mpokiTTel bt

3x+5 9sin’t +9sint+5
h = XS ——dx = sin £ osntt 3 cos tdt

V9 — x? V9 —9sin? ¢t
:/(Qsin2t+95int+5)dt:g/(l—coth)dt+9/sintdt+5/dt

9 9 . 19 9 .
:Et—zsm2t—9cost+5t+c:—t—Esmtcost—Qcost—i-c

2
1
:;arcsmg——X\/9—x2—3\/9—X2+c
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O popyéc [ Vb2 — a°x%dx, [ a?x? & b2dx

Noon (ouvéxeia)

3 7 A 7
Mo to b = f \/%dx, Bétovtoic x = 2cosh t, mpokOTTEL 6TL

x3 8 cosh3 t
b = / ——dx= | —————2sinhtdt = 8/cosh3 tdt
Vx2 —4 V4cosh’t — 4

= 8/(1 + sinh? t)d(sinh t) = 8sinh t + gsinh3 i-k@
8 D) . 8 2 2
:§(3+S|nh t)smht+c:§(2+cosh t)V cosh® =1+ ¢

1 1
= 5(8—1—4cosh2 t)V4cosh? —4 4 ¢ = 5(8+x2) x> —4+c
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O popyéc [ Vb2 — a°x%dx, [ a?x? & b2dx

Noon (ouvéxeia)

Mo to 3 = [ V/3x2 + 2dx, Bétovtag V/3x = 1/2sinh t, TpokiTmTeL 6Tt

2
I3 :/\/2sinh2t+2\/2/3cosh tdt = ﬁ/cosh2 tdt

1 t —t)2 1 / 2t 2ot
= — e +e dt = —— e +e + 2)dt
2\/5/( ) 2v/3 ( )

1 et _—e 2t 1

= + 2t) + ¢ = ——(sinh(2t) + 2t) + ¢
—— )+ = g(sinh(2t) + 2¢)
1 1

— — (sinhtcosht+t)+c= ——(sinhtV1+sinh®t+t)+c
Nex J+e=75 )

V3x | V/3x
_\/§<\/§ 1+2x2+arcs1nh<\/§>>+c

_ X/ >, L - @
5 2+ 3x +\/§arcs1nh<\/§ +
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Avatpoplkéc ELOWOELS

Awapopik e€iowon (piog petaPAneiic) (AE) eivon k&Be e€iowon mov
TepLéxel TV aveE&ptnTn ReTaANTY X, L &YVOOTT cLVAPTNON

y = y(x) kow k&Toleg Tapaydyous Thg y.

H peyoaditepn mopdywyoc mov epypaviletan oe ovthv kabopilel Tnv Td&n
™mge.

O peyalbtepog ekBétng tne peyohitepng Topay@yov kaBopilel tov
BoBud tne.

Aon ¢ e&lowone eivaw kdBe cuvdptnon Tou v emaAnBevet.

KaptoAn odokAfpwaone e e&iowone ovopdletol 1 KoTTOAT Lo AVong
™g.

Y tn ouvvéxela, Oa Solpe oplopévec popwéc Slapoplk®dv e&lodoewv
TpAOTNG T&ENG.

H kavovik® mopet| o tétolog e&lowong eivaw 1

y' =1f(x,y),

6movu f e ouvdptnom 8o petaAnTov.
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Avatpoplkéc ELOWOELS

Xwptlopévwv petaPAntodv: Elvow o Siocpopikéc e§lodoelg tng popeiic

dy _ f(x)

dx  g(y)’ M

otéte elvon g(y)dy = f(x)dx ko odokAnpdvovtag éxoupe bt

J g(y)dy = [ f(x)dx. Troloyilovtag Tt oOAoKANPGOUATA, TPOKUTITEL 1
KLopYh Twv AVCEDV TOVC.

Opovyeveig: Eivaw o Sioupopikéc e€lodoeic tneg popwic

dy _ f(xy) ftx,ty) _ tf(x,y) _ f(xy)

= , 6Tov = = .
dx  g(x,y) g(tx, ty) thg(x,y) g(x,y)

()

Metatpémovtol oe Ywpl{opévav uetofAnTav, pe tn Ponbelal Tou
METAOYNUATIONOV ¥ = UX.
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Avatpoplkéc ELOWOELS

No AuBolv ot Siavpopikéc e&lodoele

i) y'cos? x =y(y —1),y(0) =2, i)y’ =a—by,b#0.

| 5\

Aoon
i) H 8oopévn AE eivou ywpilopévwv petaPAnTov, apol ypagetal oty

Hopen
dy dx

y(y —1)  cos?x’

étav y # 0,1. Emopévwg, ohokAnpdvovtog koetd péln, éxoupe 4tL

[t f et () frore

Slinly —1]—Inly| = k —2tgx, k e R & |(y — 1)/y| = k218
<:>1—1/y::|:eke—2th<:>1/y:1_Ce—2tgx’ CER*
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Avatpoplkéc ELOWOELS

Noon (ouvéxeia)

Katémv todtwy, 1 yevik Aon tne AE sivow 1
y=(1-ce 2%l ceR, 1 y =0.

Y tn ovvéxela, Bdoel tng apyikfic ouvBrikng y(0) = 2, urohoyiloupe T
otabepd ¢ wg

2=y(0)=(1-c)lel-c=12cc=1/2

ométe 1 edikh) Ao pe y(0) = 2 eivow m y = (1 — e 218x/2)7 L,
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Avatpoplkéc ELOWOELS

Nbon (ouvéxeia)

i) H 8oopévn AE eivou xwptlopévwv petoAntdv, apold ypdpetar otn
Hop@T
dy

a—by:

dx.

Enopévwg, ohokAnpovovtog koetd péAn, éxouue 6t

d -1
/ i :/dx(:)—ln|a—by|:k+x,k6R
a— by b

&lnla— by| = —bk — bx < |a— by| = e~ bk=bx

& a— by = +e ket
Sa—-by=ce > qgeR*aby=a—ce ™ qecR*

Katémv toltwv, M yeviky Aoon tne AE sivow 1

a _
y=>—ce bx

5 , ceR™
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Avatpoplkéc ELOWOELS

No AuBet 1 Srocpopikn e€lowon xy’ = 1/x2 — y2 + y. x > 0.

VX2 —y?+y

X
©étovtac y = ux, éxoupe 6t ¥y = u + u'x ko

H AE ypdyetonw ot popet| y' = Ko elvoll opoyevic.

x2(1 — u?) + ux

y’ =u+ux=
X
;o xV1—u?+ ux > du dx
SUx=——"————u=V1l-uvrEs —=—
X 1—uv?> X
ONokAnp@vovToc KoTd [éAT, TtpokITITEL OTL
arcsinu = c + In x, c € R*, dnAadn u = sin(c + Inx) ko Tedkd 1
yevikn) Aoom tne AE eivow 1
y = xsin(c + Inx), c e R".

42/62



Avatpoplkéc ELOWOELS

H o dy _axthy+a
hopeh: dx  ax+by+c
O Siapopikég e&lomoelg Tng popync awthc Avovton wg e&1c:

i) Av Zl Zl = aiby — axb; = 0, té1e TibeTOU Z = 21X + b1y, ombTE elvan
2 D2
dz dy dy 1 (dz
o AThy T T h <&_31>

b
Emeldn a_ émeton O6TL Z = ai1x + by = a—l(azx + byy), ométe n AE

a b
OLVALYETOUL OTNV
1 dz zZ+ N dz biz+ big "
- - al - - - = @ @@ - =
by \ dx ;—fz + o dx ;—fz + o
KoL TEALKE, otV
az
P Z+ 0
(b1 4+ a2)z + b + a1
7 omola eivor XwpLlopévwy HeTaPANTOV Kol AOveTall COLPOVOL e T
TOONYOULLEVO.

dz = dx,
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Avatpoplkéc ELOWOELS

al b1

i) Av 0 b = by — axb; # 0, tétE TO YpApULKS cVOoTNUA
2 b

aix+biy+a=0
ax +by+c=0

éxeL povadikn Aom, éotw TNV (Xo, yo), omdte, Bétovtag X = x — xp ko
Y =y — yg, 1 Siopopikn e€iowon avdyeTon otnv

dY ai(X+xo) +bi(Y+y)+a aX+bY
dX  a(X+x)+b(Y +y)+ca aX+bY

H televtaia sival opoyeviic, emopévwe Advetow pe T PofiBeta Tou
petooxnuatiopov Y = UX.
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Avatpoplkéc ELOWOELS

x+2y+5

No AuBet M Sracpopiky €&t s
vBel 1 Sropopikt e€lowaon y X Ty 16

Aoon

| \

©étovtag z = x + 2y, omdte z = 1+ 2y/, wpokiTTeL 6TL

, Z—=1  z+5 N ,  2z+10 _4z+16 2z+38
Y ST T 246 % T 2246 ' 2246  z+3
z+3 2z+6 2
dz = d dz = 2d 1——" _Jdr=2d
T2z180 T X7 218" Xi’( 2z+8> 2= e

OMNokAnpodvovtag katd péAn, éxoupe 6T

2
2x—|—c:/2dx:/ 1-— dz =z —In|2z + 8|
2z +8

=x+2y —In|2x + 4y + 8|
omdte M yevikh) A0om tne AE o memAeypévn popen sivan 1
2y =x+In|2x +4y + 8| + c.
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Avatpoplkéc ELOWOELS

X+y—2

No Aubet M Srapopiky elowon y/ = —————.
—x+y—4

| \

Aoon
Béosl tou akdAouvBou cuothpatog

x+y—2=0 xX+y—2=0 xX+y—2=0 x ==l
= = =

—x+y—4=0 2y —6=0 y=3 y=3

Bétoupe X = x+ 1 ko Y =y — 3, ondte dY = dy, dX = dx,

y' =dY/dX kou n AE petotpéneton otny

ay — (X-L)+(Y+3)-2  X+VY
dX —(X-1)+(Y+3)—-4 -—X+Y’

H véo AE eivo opoyeviic, omédte Bétovtocg Y = UX, petatpémeton otnv

»
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Avatpoplkéc ELOWOELS

Nbon (ouvéxeia)

Uy y XHUX U+l dU, U+l 2U+1— U2
dX -X+UX U-1 "dX U-1 - U-1 7
7 omola givor XwpLlopévwv PeTaBANTOV, alwol YP&PeToL WS
U-1 aX
——dU = —.
2U+1—- U2 v X
OMNokAnpodvovtag katd péAm,
(U2 —2U —1)
In|X| = = dU = —*d
atin|X] /U2—2U—1 2/ z—2u-1

—7In\U2—2U—1|,

6mov ¢ € R, ko TeEAk&
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Avatpoplkéc ELOWOELS

Nbon (ouvéxeia)

In|U2—2U—1|:—2c1—InX2:>U2—2U—1:%, o €R*
AvtuaBiot i W)= 2 = L=
vikabiotdvtag, elvon U = — = KOLL
¢ X x+1
y—3 2 y—3 y—3 2 y+x-—2
U2—2l—1— -2 41=(2—2) o212 =
x+1 x—+1 x—+1 x+1
=32+ (y+x—2)(x+1)  y*+x2+xy—x—by+7
B (x + 1)2 B (x +1)2
omdte M yevikh) AOom oe TemAeypévn popywn Tng apxikfc AE eivon 1
y2+ x>+ xy —x—5y =c, ce R\ {-T7}.
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

Mo ypoupikt Stapopikt eiowon (FTAE) mpdtng tédé&ng éxel tn popyh:

&4 6y = o) ©

‘Eotw ¢ = O(x) wa mopdyovoo tng ¢(x), dnhadh ¢'(x) = ¢(x).
Avakpivoupe 800 TepLTTOOELG:

1) Av o(x) =0, téte n AE ovopdleton Ypopplky oporevig ko Adveton
dpeoa w¢ XWPLLopévav LeTaBANTOV:

' = =60y "2 L= o) = (Inlyl) = ~6(x) = Inly| = k — (3

=|y] = eke o)
omdTe TEAKA 1) YeVIkH AVOT TNC YPOUUMKNC OoYEVOUC stva 1

y=ce ®™ = ¢y, ceR, émov yp = yo(x) = e ™) (4)
gtvoil 1 pepikd) Aom e Ypoppikfic opoyevoug, yra ¢ = 1, 7 omola ailel

oNUAVTLKS PpOAO Kall OTNV YEVIKY TEPITITWOT], dTWS PaiveTol TAPAKAT®.
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

2) Xtn yevik1) mepintwon, avalntdpe po Betikn ouvdptnon | = /(x), 0
omolor ovopudleto ONOKANPWTLKOG TTOLPALYOVTOLS, TETOLAL WOTE
(Iy) = (y' + ¢y)l, étor wote, ToMamAaodlovtag tnv (3) pe /, v
TpokOeL

' +oy)l =l = (ly) =0l

1
Mo Tétola ouvédptnon eivow 1 /(x) = e®™) = —— apod
Yo(x)
I'(x) = ¢(x)e®™) = ¢(x)I(x), omére
' + o) =yl +oly =yl +1'y = (ly)

Katémv toltwy, sivo

((x)y) = 1()o(x) = 1(x)y = o+ / 1o (x)dx = y = S I((XX))U(X)"X
otéte, M yevikh Aoom tne (3) eivou 1
y = cyo(x) + yo(x) / ;‘O((XX)) dx, ceR. (5)
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

EvadakTikd, oOppwva pe Tt yevik Bewplol TV Ypopukov SLlopopLk®dv
eflodoewv, 1 yevikn Aoon ¢ e€iowong (3) mpokimrtel w¢ to dbpoopa
™ yevikfic ADonNG Cyp TG avtioTolxng opoyevols e§lowomng Ko pLog
(omolacodfimote) pepiknic Aoong ¥ tng (3), dnhadt eivou

y = cyo + v,

omédte To TPSPANUA TS emiAuonc Tne drapopiktc e&iowong avdyston
OTNV £0PECT LOC ePLKTi ADong 2.

Mo Tto okomd autd, akohovbeitan 1 péOodog tov Lagrange, coppwva
pe T omoia avalmreitan ocuvdptnon ¥ tng Lopywnic ¥ = gyvo. Aol 1 ¢
eivou Aoom ¢ (3), émeton 6T

V4o =0 = g'yot+gnt+ogyn =0 = g'yo+g(+ov) =0 =gy =o0.

H tedevtoiar oxéon mpoékude Lot M vy elva Adom tng opoyevoig,
Snadh yg + ¢y = 0.
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

Emopévwg, eivon

ométe, ol KATEAANAN cuvdptnon g stvon M

g:/;)(();)) dx:/a(x)eq’(x)dx,

wote M {Mrovpevn yeviki Avon eivon 1
o
y=cyv+v=cyo+ 8=+ %dx’

dTwg Tpoékude ko pe TV Tpomnyovpevn pébodo (BA. (5)).
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

‘Aoknon (PEB 2019)

Now AuBet M SLapopikn e&lowaon

MoMamhaotdlovrac tqv AE kot péhn pe x3, maipvoupe Tic loodhvapee
oxéoelg

x3y' +3x%y =sinx & (x3y) = (—cosx) < x}y = ¢ — cos x, ceR
kol TeAkS M yevikn Avon tng AE elvow n y = ﬁ
X
-0
©étovtag x = /2, éxovpe 6T 1 = y(7/2) = (;/72)3 omére ¢ = (r/2)3
. AN (7/2)% — cos x
ko M {ntovpevn peptkf) Avon etvow 1 y = —
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

Now AuBei m (ypouppekn)) Stapopikn eiowon
1

1 ™
/ —yv =3 in(2 9 > 0’ (—) =
y 2y sin(2x), x Y3 -

(6)
O Me ) pébodo tou oAoKANPWTIKOU TTOLPAYOVTAL.

Q Y Opywva e TN yevikt Bewplol TwV YPOUMLKDOVY SLalpoplkdv
e&lodoewv.

Adon

|

H Soopévn Suowpopikt e&iowon eiva ypoupk, pe ¢(x) = S K

o(x) = 3sin(2x) (BA. (3)). M tapdyovoa thg ¢(x) etvow 1 P(x) = In x.
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

Nbon (ouvéxeia)

1) ©étovtac /(x) = e®X) = x, éxouue bTL
/ 1 /
I(x)y" +1(x) 2y = (I(x)y)".
Emopévag, moMamhaoidlovtog v (6) pe /(x), éxoupe
xy' +y = 3xsin(2x) = (xy) = 3xsin(2x) = xy = ¢ + /3xsin(2x)dx
a

1
sy=_+ ;/3xsin(2x)dx

Y11 ouvéyela, Tpoadlopiletar To adploto ohokAtpwpa [ 3x sin(2x)dx wg
e&fic:

w
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

Noon (ouvéxeia)

/ S — / _73X(cos(2x))' o
= _73xcos(2x) — / <_73x),cos(2x)dx

= _73X cos(2x) + g /cos(2x)dx

— _73xcos(2x) +g/<$22x)>,dx

=0+ _73x cos(2x) + %sin(2x)
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

Noon (ouvéxeia)

Apat, n yevikn Abon tne (6) eivow M

a1 3x 3 .
y=—"15 <<:2 5 cos(2x) + 4S|n(2x)>
¢ 3 (sin(2x)
= + 5 (T - cos(2x)> ) (7)

éTov ¢ = ¢ + .
XPNOLLOTIOLOVTAG TNV SOOUEVN TULY Y (%) = % mpoadiopiloupe TNV TIUA
¢ otabepdic ¢, we e&hc:

I (77)_4c+3 2sin 5 s ™ _4c+3 2 . _ 4c+3
7T_y 4) 2 T 2/ 2\ o

4c+3 1 1 ,
=—=4c+3=1=c= ~3 kol avTikoBloTtdvTog TV

Apat,

T iy
T e ¢ oty (7), Bpiokoupe Tty Adom tng Siopopikiic e&iowong.
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

Nbon (ouvéxeia)

1
2) M Moo tng avtiotoixng opoyevoie: ¥y’ + —y = 0, eivow w¢ Yvwoté
X

N yo = e ®X) = = omdte n yevikf Moon te opoyevoic eflowone elvaw M
X
y=-, ceR. (8)

Y tn ovvéxeta, avalntodpe pepkn Aoon tng (6), Tne popenc ¥ = gyp. ¢
YVWOoTé, ot KATAAANAN ouvdiptnon g elvor ot Topdlyovoo Tng

o(x)e®™) = 3xsin(2x), onére emAbovTaC To OAOKAPWUA, ETLAEYOUE
™mv

g= _73x cos(2x) + %sin(2x).
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[popupikéc dlapopikéc e€LoWoELS

Noon (ouvéxeia)
Tehkd, 1 yevikh Moom tng (6) eivon to &Bpoiopa tng Abong (8) tne
QLVTIOTOLY MG OLOYEVOUG Kol TNG KEPLKNG AVong 1, dnAadH

1 1 /-3 3
+Y=- +)/0g = E + &= E + ~ (7xcos(2x) + 7 sin(2x)>

43 <S'”2(§X) - cos(2x)) ,

6Twe Ao TE TPoékLe KOl OTO TPOTYOUREVO EPLTNILAL.
s
H Tt tne otabepdic ¢ mpoodiopileton dTwe ko Tpv, Bétovtag x = 7

OTOV TAPATIAV® TUTO.
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Avapopikéc e€lowoelc Bernoulli

O\ Suapopikéc e€lowoeig Bernoulli éxouv tnv popei:

dy B R
2+ o)y = o ()y°.

Av a=01Ma=1, téte n AE eivon ypoupLpiiki.
AMLGG, Bétoupe 1 = y172. O LETROXMUATIONOC QUTOC PETATPETEL TV

eglowon oe YpoupLky.
Mpdypott, ToAMamAaot&ovtag thv e€iowon pe (1 — a)y 2, maipvoupe

(12l 4 (1 2oy = (1 2)o(x)

S + (1 - a)e(x)y' 7 = (1 - a)o(x)
su + (1 - a)p(x)u= (1 - a)o(x).

60 /62



Avapopikéc e€lowoelc Bernoulli

‘Aoknon (PEB 2015)

Now AuBet M SLapopikn e&lowaon

4
Y+ —y =12/yx3, y(1) = 4.

| ><

Adon
Eneldn \/y = y1/2, Bétoupe a = 1/2 ko TOMATAXGLELOUME KATE WEAN

1
™ AE pe (1 —a)y 2 = ﬁ Talpvovtag TV

/

o

—\/__6X

/

y
2,/y’

1-a

Oétovtag u =y 7 =,/y, ondte v = 7N tedevtadar AE

METOLTPETETAL TNV
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Avapopikéc e€lowoelc Bernoulli

Noon (ouvéxeia)

2
v+ Zu= 6x3.
X

2 ToipVOUpE TIC Ll0OSUVAES OXETELC

MoMamAaoidlovtog pe x
XU 4 2xu = 6x° & (XPu) = (xX°) e xPu=x+c, & x*/y=x"+c
c
Wy = x* + 2’ c € R,

c\2

omdte M yevik) Aom tng apxikig AE elvow 1y = <x4 + —2) , ceR
X

O©étovtag x = 1, éyoupe OTL

4=y(1)=(1+c)P?=>14+c=€{-22}=ce{-31}

Ko €ToL TPoKUTITOVV 800 pepikég Aoelg yia y(1) = 4, o

3\2 1\2
O —(x*L =) .
r=(-%) . =)
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